
　別紙①

基本目標１　安心して子どもを生み健やかに育てられる環境を整備する

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に
向けて

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 令和元年度末見込

達成
状況

1 ◎ハローベビー学級
保健サービス

課

妊婦及びその夫を対象
として、妊娠・出産・
育児等についての知識
及び育児技術の普及を
図ることで、出産や育
児に対する不安を軽減
し、安心して出産・育
児が行われるよう支援
します。
また、飲酒、喫煙が胎
児に与える影響につい
て啓発していきます。

19回 継続 20回 22回 24回 27回 27回 Ａ

2

◎妊婦健康診査

※予算事業名：
母子健康診査

保健サービス
課

妊娠中の母体の健康管
理、流産・早産の防止
を図ります。また、妊
婦の健康管理が継続し
て行えるよう、里帰り
先や助産所などで受診
した費用の一部を助成
します。

受診率
96.0%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

受診率
98.0%

継続

受診率
95.4%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

受診率
95.4%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

受診率
95.6%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

受診率
94.3%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

受診率
98%

里帰り出産等
妊婦健康診査費助

成
実施

Ａ

3
◎育児支援ヘルパー
（産前産後支援）

子ども家庭支
援センター

妊産婦や乳児を介助す
る人がいない家庭にお
いて、身体的不調や育
児不安等を抱えている
親に対して、ヘルパー
を派遣し、家事や育児
の援助や助言・相談等
を行います。

派遣世帯数
93世帯

派遣回数
744回

継続

派遣世帯数
113世帯

派遣回数
973回

派遣世帯数
118世帯

派遣回数
922回

派遣世帯数
134世帯

派遣回数
1,205回

派遣世帯数
114世帯

派遣回数
2,113回

派遣世帯数
136世帯

派遣回数
2,720回

Ａ

4

◎妊娠全般に関する相談
（不妊･家族計画等）

※予算事業名：
　女性のトータルヘルス
　サポート

保健サービス
課

女性のための健康相談
や保健師による相談
で、不妊・家族計画等
の相談や、各専門機関
や体験者同士の交流の
場についての情報提供
等、妊娠全般に関する
相談を行います。

女性医師に
よる健康相談

12回

女性の健康講座
4回

継続

女性医師に
よる健康相談

11回

女性の健康講座
9回

女性医師
による健康相談

12回

女性の健康講座
12回

女性医師に
よる健康相談

12回

女性の健康講座
12回

女性医師に
よる健康相談

10回

女性の健康講座
53回

女性医師に
よる健康相談

12回

女性の健康講座
41回

Ａ

5 特定不妊治療費助成
保健サービス

課

高額な特定不妊治療
（体外受精及び顕微受
精）費用の一部を助成
し、不妊治療にかかる
経済的負担を軽減しま
す。

助成件数
延べ230件

継続
助成件数
延べ243件

助成件数
延べ236件

助成件数
延べ248件

助成件数
延べ260件

助成件数
延べ260件

Ａ

5



　別紙①

基本目標１　安心して子どもを生み健やかに育てられる環境を整備する

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に
向けて

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 令和元年度末見込

達成
状況

6 ◎乳児家庭全戸訪問
保健サービス

課

保健師及び助産師が、
生後４か月未満の乳児
がいる全ての家庭を訪
問し、相談や地域にお
ける子育て情報の提供
を行います。

訪問指導率
92.6%

（25年度）

訪問指導率
100%

訪問指導率
90.6%

（28年5月現在）
※暫定値

訪問指導率
93.6％

（29年6月5日現
在）

※暫定値

訪問指導率
93.2%

（３０年５月２５
日現在）
※暫定値

訪問指導率
97.8%

（元年５月２２日
現在）
※暫定値

訪問指導率
100%

Ａ

7

◎乳幼児健康診査

※予算事業名：
　母子健康診査

保健サービス
課

乳幼児の健康管理と健
全な発達・育成を支援
するため、乳幼児に対
する健康診査を実施し
ます。

受診率
94.0%

受診率
97.0%

受診率
92.7%

受診率
92.5%

受診率
91.4%

受診率
92.4%

受診率
97.0%

Ａ

8 ◎すこやか育児相談
保健サービス

課

子どもの健やかな発
達・発育支援や保護者
の育児不安の軽減を図
るため、親子の交流の
場の提供を行います。

155回 継続 155回 155回 153回 159回 159回 Ａ

9

親と子の関係を考える会
（あおい空）

※予算事業名：
　要保護児童支援ネット
　ワーク運営

子ども家庭支
援センター

母親の育児不安の軽減
等を目的とし、グルー
プカウンセリングを行
います。

24回 継続 23回 22回 21回 22回 22回 Ａ

10 ◎健康学習
保健サービス

課

子どもと保護者（多胎
児の親子の交流を含
む）に対し、健康づく
りや正しい生活習慣等
について知識の普及、
啓発をすることにより
子どもの健やかな成育
を支援します。

健康学習会
37回

継続
健康学習会
61回

健康学習会
60回

健康学習会
６９回

健康学習会
34回

健康学習会
30回

Ａ

166

◎乳幼児家庭教育学級

【再掲】

※予算事業名：
　家庭教育の振興

生涯学習課

家庭教育力を一層高め
るため、乳幼児の保護
者を対象に、乳幼児家
庭教育学級を実施しま
す。

4会場 継続
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11

◎子育てママの健康診断

※予算事業名：
　女性のトータルヘルス
　サポート

保健サービス
課

子育て中の母親を対象
に、健康診断を実施
し、それをきっかけに
より健康的な生活習慣
が得られるよう、相
談・指導を行います。

受診人数
172人

継続
受診人数
158人

受診者数
145人

受診人数
136人

未就学児をもつ女
性

区民健診受診勧奨
実施事業

43回・1,547人
＊H31.11～実施

未就学児をもつ女
性

区民健診受診勧奨
実施事業

75回・3,000人

Ａ

12 母子歯科健康診査
保健サービス

課

妊産婦及び幼児の歯科
保健の向上を図るた
め、歯科健康診査及び
歯科保健指導を行いま
す。

妊産婦
22回・308人

2歳児
12回・168人

継続

妊産婦
22回・392人

2歳児
12回・196人

妊産婦
22回・365人

2歳児
12回・180人

妊婦
（委託歯科医療機

関実施）
618人

産婦
10回・182人

2歳児
12回・229人

妊婦
（委託歯科医療機

関実施）
711人

産婦
10回・187人

2歳児
12回・219人

妊婦
（委託歯科医療機

関実施）
750人

産婦
10回・200人

2歳児
12回・200人

Ａ

13 予防接種（法定） 保健予防課

予防接種法に基づき、
感染症予防を図るた
め、予防接種を実施し
ます。
各予防接種に関する知
識の普及等を行い、接
種率の向上に努めま
す。

ＢＣＧ接種率
92.4%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：84.7％
2期：78.9％

ＢＣＧ接種率
97.0%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：95.0％
2期：95.0％

ＢＣＧ接種率
93.3%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：90.7％
2期：90.0％

ＢＣＧ接種率
95.2%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：96.4％
2期：92.1％

ＢＣＧ接種率
92.7%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：93.8％
2期：85.0％

ＢＣＧ接種率
95.5%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：92.7％
2期：93.5％

ＢＣＧ接種率
97.0%

ＭＲ（麻しん風し
ん）接種率
1期：95.0％
2期：95.0％

Ａ

14
小児インフルエンザワク
チン接種費助成（区独
自）

保健予防課

１２月３１日現在、生
後6か月から中学３年
生までの子どもを対象
とした、インフルエン
ザ予防接種費の一部を
一人につき２回分助成
します。

１人２回接種
した場合の
接種率
50.5%

（25年度）

継続

１人２回接種
した場合の
接種率
45.8%

１人２回接種
した場合の
接種率
46.2%

１人２回接種
した場合の
接種率
41.8%

１人２回接種
した場合の
接種率
46.3%

１人２回接種
した場合の
接種率
50.0%

Ａ

15 食生活支援
保健サービス

課

乳幼児をはじめとする
子どもや保護者、妊産
婦等を対象に、食に対
する関心及び理解を深
め、健全な食習慣が確
立できるよう、望まし
い食習慣や適切な栄養
管理知識の普及啓発及
び情報提供を行いま
す。

離乳食講習会
18回・300人

親子クッキング
1回・30人

幼児食講習会
6回・120人

継続

離乳食講習会
18回・395人

親子クッキング
1回・24人

幼児食講習会
6回・108人

離乳食講習会
30回・692人

親子クッキング
1回・26人

幼児食講習会
6回・115人

離乳食講習会
３０回・７６０人

親子クッキング
１回・２５人

幼児食講習会
６回・１２４人

離乳食講習会
30回・774人

親子クッキング
1回・16人

幼児食講習会
6回・110人

離乳食講習会
30回・800人

親子クッキング
1回・30人

幼児食講習会
6回・120人

Ａ

7



　別紙①

基本目標１　安心して子どもを生み健やかに育てられる環境を整備する

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に
向けて

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 令和元年度末見込

達成
状況

16 特定給食施設指導
保健サービス

課

保育園等の給食施設に
対し、栄養効果の十分
な給食が実施されるよ
う、栄養に関する知識
の向上及び調理法の改
善について必要な援助
及び指導を行います。

個別指導
延べ100件

集団指導
3回

継続

個別指導
延べ82件

集団指導
３回

個別指導
延べ75件

集団指導
3回

個別指導
延べ73件

集団指導
３回

個別指導
延べ114件

集団指導
３回

個別指導
延べ120件

集団指導
3回

Ａ

17 小・中学校給食食育推進 学務課

給食を通して、バラン
スの良い食事について
学び、心身の成長と健
康の増進を図ります。
また、地域ふれあい給
食を実施し、会食を通
して年長者を敬い、大
切にする心を育んでい
きます。

参加者
1,733人

継続
参加者
1,942人

参加者
1,797人

参加者
1,761人

参加者
1,699人

参加者
1,960人

Ａ

18
◎小・中学校小児生活
　習慣病予防健診

学務課

区立小・中学校に在籍
する児童・生徒に生活
習慣病予防健診を実施
し、生活習慣病の早期
発見に努めるととも
に、健診結果に基づい
た生活習慣の改善指導
を図ります。

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
61.8%

中学１年生
46.5%

推進

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
66.8%

中学１年生
44.4%

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
63.8%

中学１年生
53.6%

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
66.3%

中学１年生
43.2%

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
67.4%

中学１年生
47.4%

自己チェックシー
ト該当項目が３つ

以上ある
児童・生徒の
健診受診率

小学４年生
70.0%

中学１年生
50.0%

Ａ

19 児童・生徒の健康手帳 学務課
児童・生徒の健康手帳
を小学校入学時に児童
全員に配布します。

実施 継続
新入学児童
1,067人

新入学児童
1,097人

新入学児童
1,170人

新入学児童
1,300人

新入学児童
1,300人

Ａ

20

アレルギー専門相談

※予算事業名：
　健康相談

保健予防課

ぜん息やアトピー性皮
膚炎などのアレルギー
疾患で悩んでいる方を
対象に、専門医・保健
師による相談を実施し
ます。

専門医による
相談
14件

保健師による
相談
実施

継続

専門医による
相談
10件

保健師による
相談
実施

専門医による
相談
4件

専門職員による
相談
実施

専門医による
相談
12件

専門職員による
相談
実施

専門医による
相談
８件

保健師による
相談
実施

専門医による
相談
８件

保健師による
相談
実施

Ａ
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21 水泳訓練教室 保健予防課

小学１年生から中学３
年生までのぜん息性気
管支炎や気管支ぜんそ
く息等の症状のある児
童・生徒を対象に、医
師の健康管理のもと水
泳を通して、ぜん息の
克服を目指します。

30名 継続 33名 32名 27名 17名 13名 Ａ

22 ぜん息児サマーキャンプ 保健予防課

小学３年生から中学３
年生までのぜん息の児
童・生徒を対象に、レ
クリエーション活動を
通して、健康の回復と
保持増進を図ります。

19名 継続 18名 17名 ７名 ５名 事業終了 Ｃ

23

◎かかりつけ医・歯科
医・
　薬局の定着促進

※予算事業名：
　医療連携推進

健康課

医療マップの配布や講
演会を通して、かかり
つけ医・歯科医・薬局
の定着を図ります。

推進 推進

健康学習会　1回開
催

薬剤師会のかかり
つけ薬局定着促進
事業（講演会）へ
の助成を実施

健康学習会　1回開
催

薬剤師会のかかり
つけ薬局定着促進
事業（講演会）へ
の助成を実施

健康学習会　1回開
催

薬剤師会のかかり
つけ薬局定着促進
事業（講演会）へ
の助成を実施

健康学習会　１回
開催

薬剤師会のかかり
つけ薬局定着促進
事業（講演会）へ
の助成を実施

健康学習会　１回

薬剤師会のかかり
つけ薬局定着促進
事業（講演会）に

助成を実施

Ａ

24
◎台東区準夜間・休日
　こどもクリニック

健康課
平日の準夜間や休日に
おける小児科の初期救
急医療を実施します。

小児科初期
救急医療
実施

継続
小児科初期
救急医療
実施

小児科初期
救急医療
実施

小児科初期
救急医療
実施

小児科初期
救急医療
実施

小児科初期
救急医療
実施

Ａ

9


